



بررسی مفهوم واردات بر مبنای فقه اسلامی

سیده نازنین زهرا سال بهی^۱

چکیده

واردات به عنوان یکی از مهم‌ترین عوامل تأمین نیازهای کشورها، در توسعه اقتصادی و تقویت روابط تجاری بین‌المللی نقش بسیار مهمی دارد. در این راستا، اصول و قواعد فقه اسلامی می‌توانند به عنوان یک راهکار مفید برای تنظیم و توسعه فعالیت‌های وارداتی در قالب اصول اخلاقی و قوانین اسلامی مطرح شوند. فقه به عنوان یک نظام حقوقی و اخلاقی در اسلام، قوانین و ضوابطی را برای رفتارهای تجاری و تجارت بین‌المللی تعیین می‌کند. واردات بر مبنای فقه اسلامی به معنای وارد کردن کالاها و خدمات از کشورهای دیگر با رعایت اصول و قوانین فقهی است. در این مقاله، به بررسی اصول و مفاهیم فقهی از جمله عدل، امانت‌داری، عدم استغلال و حقوق مالکیت در واردات و تجارت بین‌المللی پرداخته، سپس اصول و قواعد فقهی مرتبط با واردات را مورد بررسی قرار می‌دهیم. این اصول ممکن است شامل اصل تعادل در معاملات، اصل عدل و منفعت متبادل، اصل عدم استغلال و اصل امانت‌داری باشند. در ادامه اصل هر یک از این قواعد و نحوه اعمال آنها را در فرایند واردات توضیح داده و سپس به بررسی آثار واردات بر مبنای فقه اسلامی می‌پردازیم. واردات بر مبنای فقه اسلامی می‌تواند تأثیرات مثبتی بر اقتصاد و جامعه داشته باشد. برخی از این آثار شامل تنوع و فراوانی محصولات، ارتقاء سطح کیفیت و استانداردها، توسعه صنایع مرتبط با واردات و ایجاد اشتغال می‌باشند. همچنین، واردات بر مبنای فقه اسلامی می‌تواند به ارتقای روابط تجاری بین‌المللی، تبادل فرهنگ و دانش، و تحقق عدالت و توازن در تجارت بین‌المللی کمک کند.

کلمات کلیدی: واردات، فقه اسلامی، اصول فقهی، اقتصاد اسلامی.

۱- دانشجوی کارشناسی ارشد مدیریت بازرگانی (بازاریابی)، گروه مدیریت بازرگانی، دانشگاه آزاد اسلامی زرقان، ایران:

nazaninzahra.h1394@gmail.com



مقدمه:

مفهوم واردات بر اساس فقه اسلامی موضوعی پیچیده و چند وجهی است که تحت تأثیر عوامل مختلفی قرار گرفته است. فقه اسلامی که به عنوان فقه نیز شناخته می‌شود، نقش مهمی در شکل دادن به چارچوب قانونی در جوامع اسلامی ایفا می‌کند. توسعه حقوق اسلامی تحت تأثیر عوامل تاریخی، فرهنگی و سیاسی و نیز تعامل با سایر سنت‌های حقوقی بوده است. تأثیر نظام‌های حقوقی غرب بر فقه اسلامی موضوع تحقیق علمی بوده است (فینر، ۲۰۱۳). تأثیر الگوهای جدید قانون و آموزش وارد شده از غرب، درک اسلام و شریعت را در بسیاری از نقاط جهان دگرگون کرده است (فینر، ۲۰۱۲). این دگرگونی منعکس کننده ماهیت پویای قوانین اسلامی است که پتانسیل انطباق با مسائل و عملکردهای معاصر را دارد (رمضان، ۲۰۲۰). ماهیت انطباقی و پویای قوانین اسلامی به ویژه در زمینه سیستم حقوقی اندونزی، که توسط کثرت گرای و تغییرات سیاسی شکل گرفته است، مرتبط است (رمضان، ۲۰۲۰).

علاوه بر این، نقش فقه اسلامی در ابعاد مختلف جامعه، مانند حقوق خانواده و اخلاق زیستی، اهمیت آن را در پرداختن به مشکلات اجتماعی و ایجاد یقین حقوقی برجسته می‌کند (رسکیانی و همکاران، ۱۳۹۱). فقه اسلامی نه تنها یک چارچوب قانونی، بلکه منبعی برای هدایت اخلاقی است، زیرا در اصول اهداف عالی شریعت مستقر است (عبدالله، ۲۰۱۴). این بعد اخلاقی فقه اسلامی بر اهمیت توجه به پیامدهای اخلاقی گسترده‌تر تصمیمات حقوقی تأکید دارد.

تلاقی قوانین اسلامی با ملیت، در اندونزی معاصر منجر به تأسیس دادگاه‌های اسلامی شده است که به پرونده‌های مربوط به ازدواج، ارث و سایر موارد تحت حاکمیت شریعت اسلامی رسیدگی می‌کنند (وانگ، ۲۰۲۳). این نشان دهنده کاربرد عملی فقه اسلامی در نظام حقوقی یک ملت است.

علاوه بر این، نظام اقتصادی در اسلام که جزء لاینفک فقه است، بر اهمیت رعایت عدالت، رفتار اخلاقی و ارزش با هم بودن در هر فعالیت اقتصادی تأکید دارد (نور و همکاران، ۲۰۲۱). این منعکس کننده ماهیت کل‌نگر فقه اسلامی است که فراتر از موضوعات حقوقی است و ملاحظات اجتماعی و اخلاقی گسترده‌تری را در بر می‌گیرد.

در مجموع، مفهوم واردات مبتنی بر فقه اسلامی، حوزه‌ای پویا و در حال تحول است که متأثر از ابعاد تاریخی، فرهنگی و اخلاقی است. سازگاری و مبنای اخلاقی فقه اسلامی، آن را به چارچوبی مهم برای پرداختن به چالش‌های حقوقی و اجتماعی معاصر تبدیل کرده است.

" (۲۰۲۰) Balarabe & Abdullah - کارت اعتباری اسلامی بر اساس مفهوم عجره: "مجله اقتصادهای نوظهور و تحقیقات

اسلامی (۲۰۲۰) این مرجع، به دلیل تمرکز بر نقد مفهوم کارت اعتباری اسلامی، توسط فقهای اسلامی معاصر و کلاسیک رد



شد. به جای ارائه یک درک جامع از واردات بر اساس فقه اسلامی.

عمر و جونز" (۲۰۱۵) ارزیابی انتقادی انطباق تجارت آنلاین اسلامی فارکس با اصول اسلامی "مجله بین المللی مالی و مدیریت اسلامی و خاورمیانه (۲۰۱۵) این مرجع رد شد زیرا در درجه اول ارزیابی محصولات فارکس اسلامی آنلاین را مورد بحث قرار می دهد. و انطباق آنها با مبانی فقهی که ارتباط مستقیمی با مفهوم واردات مبتنی بر فقه اسلامی ندارد.

کوسیم" (۲۰۲۲) درک قوانین اسلامی در زمینه واکسیناسیون: کاهش شک و تردید در واکسن های کووید-۱۹ " مطالعات الهیات / مطالعات الهیاتی (۲۰۲۲) این مرجع رد شد زیرا بر زمینه واکسیناسیون در قوانین اسلامی تمرکز دارد، که ارتباط مستقیمی با مفهوم واردات مبتنی بر فقه اسلامی ندارد.

جمان و همکاران" (۲۰۱۴) مطالعه تجربی بر روی شیوه های مفهوم Inah و Ujrah در کارت اعتباری بانکداری اسلامی (مطالعه موردی در مالزی) "مجله الکترونیکی (۲۰۱۴) Ssm این مرجع رد شد زیرا در درجه اول بر یک مطالعه تجربی رویه های Inah تمرکز دارد. و مفاهیم عجره در کارت های اعتباری بانکداری اسلامی که ارتباط مستقیمی با مفهوم واردات بر اساس فقه اسلامی ندارد.

عبدالله (۱۳۹۳) «تحلیلی از فقه اسلامی (فقه) به عنوان اخلاق اسلامی کاربردی» مجله Icr (۱۳۹۳) این مرجع رد شد، زیرا به جای ارائه یک درک جامع از واردات بر اساس فقه اسلامی، به بحث درباره کاربرد اخلاق اسلامی می پردازد.

مرل" (۲۰۱۱) اسلام و حل اختلاف در آسیای مرکزی: مورد زنان رهبران مسلمان "مطالعات جدید خاورمیانه (۲۰۱۱) این مرجع رد شد زیرا بر حل اختلاف در آسیای مرکزی تمرکز دارد و مستقیماً به مفهوم واردات نمی پردازد. بر اساس فقه اسلامی مفهوم واردات بر اساس فقه اسلامی موضوعی چندوجهی است که تحت تأثیر عوامل مختلفی قرار گرفته است. فقه اسلامی که به عنوان فقه نیز شناخته می شود، نقش مهمی در شکل دادن به چارچوب قانونی در جوامع اسلامی ایفا می کند. توسعه حقوق اسلامی تحت تأثیر عوامل تاریخی، فرهنگی و سیاسی و نیز تعامل با سایر سنت های حقوقی بوده است.

ماهیت انطباقی و پویای قوانین اسلامی به ویژه در زمینه سیستم حقوقی اندونزی، که توسط کثرت گرای و تغییرات سیاسی شکل گرفته است، مرتبط است. نقش فقه اسلامی در ابعاد مختلف جامعه از جمله حقوق خانواده و اخلاق زیستی، اهمیت آن را در رفع مشکلات اجتماعی و تأمین اطمینان حقوقی برجسته می کند. فقه اسلامی نه تنها یک چارچوب قانونی است، بلکه منبع هدایت اخلاقی است، زیرا در اصول اهداف عالی شریعت مستقر است.

تلاقی قوانین اسلامی با ملیت در اندونزی معاصر منجر به تأسیس دادگاه های اسلامی شده است که به پرونده های مربوط به ازدواج، ارث و سایر موارد تحت حاکمیت شریعت اسلامی رسیدگی می کنند. این نشان دهنده کاربرد عملی فقه اسلامی در



نظام حقوقی یک ملت است. همچنین نظام اقتصادی در اسلام که جزء لاینفک فقه است، بر اهمیت رعایت عدالت، رفتار اخلاقی و ارزش با هم بودن در هر فعالیت اقتصادی تاکید دارد.

در مجموع، مفهوم واردات مبتنی بر فقه اسلامی، حوزه‌ای پویا و در حال تحول است که متأثر از ابعاد تاریخی، فرهنگی و اخلاقی است. سازگاری و مبنای اخلاقی فقه اسلامی، آن را به چارچوبی مهم برای پرداختن به چالش‌های حقوقی و اجتماعی معاصر تبدیل کرده است

مفهوم واردات بر اساس فقه اسلامی، به ویژه در زمینه نظام‌های حقوقی، تعاملات فرهنگی و ملاحظات اخلاقی، موضوع پژوهش‌های علمی بوده است. فقه اسلامی که به عنوان فقه نیز شناخته می‌شود، نقش مهمی در شکل‌گیری نظام‌های حقوقی و هنجارهای اجتماعی ایفا می‌کند (سلیمان و همکاران، ۲۰۲۲). تأثیر شریعت اسلام به قوانین شخصی محدود نمی‌شود، زیرا جنبه‌های مختلف زندگی انسان از جمله فعالیت‌های اقتصادی، مدیریت ریسک و حتی اخلاق زیستی را در بر می‌گیرد. ماهیت پویای حقوق اسلامی امکان انطباق آن با مسائل و شیوه‌های معاصر را فراهم می‌کند و پتانسیل آن را در توسعه قوانین ملی در سیستم‌های حقوقی کثرت‌گرایانه منعکس می‌کند (هاشمی، ۲۰۲۱؛ رمضان، ۲۰۲۰). بعلاوه، بعد اخلاقی فقه اسلامی که در اصول اهداف عالی شریعت تثبیت شده است، به عنوان ابزاری مورد توجه قرار گرفته است (پاول و ویگاند، ۲۰۱۰؛ ماموناه و همکاران، ۲۰۲۲).

مفهوم واردات بر اساس فقه اسلامی، موضوعی چند وجهی است که جنبه‌های مختلف شریعت، اخلاق و تحول اجتماعی را در بر می‌گیرد. فقه اسلامی که به عنوان فقه نیز شناخته می‌شود، نقش اساسی در تنظیم روابط انسانی، فعالیت‌های اقتصادی و نظام‌های حقوقی ایفا می‌کند (یاسا، ۲۰۱۵). تأثیر قانون اسلامی به قوانین شخصی محدود نمی‌شود، زیرا به کارکردهای اجتماعی گسترده‌تر، از جمله دعوت دولت و توسعه نظام‌های حقوقی ملی گسترش می‌یابد (فینر، ۲۰۱۳؛ رمضان، ۲۰۲۰). تأثیر تحول آفرین مدل‌های حقوقی و آموزشی غربی، درک حقوق اسلامی و کارکرد آن را در جامعه شکل داده است (فینر، ۲۰۱۲). بعلاوه، بعد اخلاقی فقه اسلامی که در مبنای اهداف عالی شریعت تثبیت شده است، در گفتمان معاصر اهمیت یافته است (عبدالله، ۱۳۹۳).

ادغام فقه اسلامی در نظام‌های حقوقی در تأسیس دادگاه‌های اسلامی مشهود است که به پرونده‌های مربوط به ازدواج، ارث و سایر موارد تحت حاکمیت شریعت اسلامی رسیدگی می‌کنند (وانگ، ۲۰۲۳). علاوه بر این، نقش فرهنگ حقوقی اسلام در شکل‌دهی عربی حقوقی و تأثیرگذاری بر اصول حقوقی، مانند بار اثبات و فرض برائت، تأثیر تاریخی آن را بر حقوق اثباتی و فقه برجسته می‌کند (حلیمی، ۲۰۲۱؛ الوازنا، ۱۳۹۶). علاوه بر این، تلاقی قوانین اسلامی با ملیت در اندونزی معاصر منعکس‌کننده تحول مداوم سیستم‌های حقوقی و رابطه آنها با فقه اسلامی است (وانگ، ۲۰۲۳).

ابعاد اخلاقی و مقرراتی فقه اسلامی در موضوعات معاصر مانند واکسیناسیون نیز مشهود است، جایی که درک قوانین



اسلامی نشان داده شده است که بر تمایل جامعه مسلمانان به واکسیناسیون و کاهش تردیدها در مورد واکسیناسیون تأثیر می‌گذارد (کوسیم، ۲۰۲۲). علاوه بر این، نظام اقتصادی در اسلام، جدایی‌ناپذیر از فقه، بر نقش ممیزی شرعی در تحقق ارزش‌های اسلامی در شرکت‌ها و مدیریت ریسک‌ها، به‌ویژه در زمینه همه‌گیری COVID-۱۹ تأکید می‌کند (Maemunah et al., ۲۰۲۲).

در چارچوب دیدگاه‌های حقوقی و سیاسی، مطالعه فقه اسلامی برای دانشجویان ضروری است و اجرای قوانین شریعت باید به طور مستمر برای پرداختن به مسائل و شیوه‌های معاصر تکامل یابد (سلیمان و همکاران، ۲۰۲۲). رویکرد نظری مقاصد شریعت (مقاصد الشریعه) در توجیه اصلاحات اساسی و حفظ اصول حقوقی اسلامی در دوران معاصر مؤثر بوده است (فادل، ۲۰۲۲). در پایان، مفهوم واردات مبتنی بر فقه اسلامی، طیف وسیعی از موضوعات، از جمله تأثیر تاریخی حقوق اسلام، ارتباط معاصر آن در نظام‌های حقوقی و مسائل اجتماعی، و ابعاد اخلاقی و مقرراتی آن را در بر می‌گیرد. ترکیب این منابع، درک جامعی از ماهیت چندوجهی فقه اسلامی و تأثیر آن بر جنبه‌های مختلف جامعه به دست می‌دهد.

منابع:

فقه اسلامی یا فقه، نقشی محوری در ابعاد مختلف جامعه معاصر دارد. در شکل دادن به نظام‌های حقوقی و اقتصادی و نیز تأثیرگذاری بر ملاحظات اخلاقی ضروری است. این مطالعه بر اهمیت آموزش فقه اسلامی برای ارائه دانش آموزان با درک قوی از نظام حقوقی اسلامی مالزی تأکید می‌کند. علاوه بر این، ارزیابی محصولات مالی اسلامی مانند کارت اعتباری اسلامی بر اساس مفهوم عجره، نقش مهم فقه اسلامی را در شکل‌دهی به شیوه‌های مالی برجسته می‌کند. علاوه بر این، مطالعه عمر و جونز بر اهمیت ارزیابی انطباق تجارت آنلاین فارکس اسلامی با اصول فقه اسلامی تأکید می‌کند، که نشان‌دهنده ارتباط فقه در معاملات مالی مدرن است.

علاوه بر این، تأثیر تاریخی ترجمه بر عبارت‌شناسی حقوقی عربی و تکیه آن بر فرمول‌های مورد استفاده در فقه اسلامی توسط این، نشان‌دهنده تأثیر ماندگار فقه اسلامی بر زبان و مفاهیم حقوقی است. بعلاوه، بُعد اخلاقی فقه اسلامی، به عنوان اخلاق اسلامی کاربردی، در گفتمان معاصر اهمیت پیدا کرده است که توسط این، نشان‌دهنده ارتباط پایدار فقه در هدایت ملاحظات اخلاقی در حوزه‌های مختلف است.

ارتباط فقه اسلامی در موضوعات معاصر مانند واکسیناسیون نیز مشهود است، جایی که درک قوانین اسلامی نشان داده شده است که بر تمایل جامعه مسلمانان به واکسیناسیون تأثیر می‌گذارد و شک و تردید در مورد واکسیناسیون را کاهش می‌دهد. علاوه بر این، اقتصاد اسلامی در تدوین و بیان اندیشه‌های اقتصادی، چنان‌که محدودی اشاره می‌کند، به حوزه فقه اسلامی دست‌درازی کرده است. این امر ماهیت میان‌رشته‌ای فقه اسلامی و تأثیر آن بر اندیشه اقتصادی را نشان می‌دهد.



علاوه بر این، مطالعه یوسف و همکاران. افکار فقهی معاصر شیخ عبدالملک بن را روشن می‌کند و بر ارتباط مداوم فقه اسلامی در پرداختن به مسائل و بحث‌های معاصر تأکید می‌کند. به طور کلی، این منابع به طور جمعی بر ارتباط چندوجهی و پایدار فقه اسلامی در شکل‌دهی ملاحظات حقوقی، اقتصادی و اخلاقی در جامعه معاصر تأکید می‌کنند. این مراجع به این دلیل انتخاب شدند که مستقیماً به ارتباط و تأثیر فقه اسلامی بر موضوعات مختلف معاصر، از جمله نظام‌های حقوقی، شیوه‌های مالی، ملاحظات اخلاقی، و نگرش‌های اجتماعی نسبت به واکسیناسیون می‌پردازند.



منابع و مآخذ:

- صادقی، محسن، و آقاجانی، زهرا. (۱۳۸۹). تحلیل اقتصادی اعطای حق استرداد یا تعویض کالای سالم به مصرف کننده در ایران. مطالعات حقوق خصوصی (حقوق)، ۴۰(۳)، ۲۲۸-۲۰۹. SID. <https://sid.ir/paper/۱۲۴۸۰۷/fa۲۰۹-۲۲۸>.
- موسویان، سیدعباس، و تملکی، حسین. (۱۳۹۲). بررسی قراردادهای سوآپ کالا از دیدگاه فقه امامیه. تحقیقات مالی اسلامی، ۲(۲) (پیاپی ۴)، ۲۵-۵۴. SID. <https://sid.ir/paper/۲۰۴۹۱۰/fa۵۴-۲۵>.

- Abdullah, A. (۲۰۱۴). An analysis of islamic jurisprudence (fiqh) as applied islamic ethics. Icr Journal, ۵(۲), ۱۸۳-۲۰۳. <https://doi.org/۱۰,۵۲۲۸۲/icr.v۵i۲,۴۰۲>
- Feener, R. (۲۰۱۲). Social engineering through shari'a: islamic law and state-directed da'wa in contemporary aceh. Islamic Law and Society, ۱۹(۳), ۲۷۵-۳۱۱. <https://doi.org/۱۰,۱۱۶۳/۱۵۶۸۵۱۹۱۱x۶۱۲۵۸۱>
- Feener, R. (۲۰۱۳). Social engineering through shari'a: islamic law and state-directed da'wa in contemporary aceh. Indonesia Law Review, ۳(۳). <https://doi.org/۱۰,۱۵۷۴۲/ilrev.v۳n۳,۴۲>
- Noor, A., Ahamat, H., Marzuki, I., Wulandari, D., Junaidi, A., Lisdiyono, E., ... & Trisnawati, B. (۲۰۲۱). Regulation and consumer protection of fintech in indonesia. Linguistics and Culture Review, ۶, ۴۹-۶۳. <https://doi.org/۱۰,۲۱۷۴۴/lingcure.v۶ns۳,۱۹۳۸>
- Ramadhan, S. (۲۰۲۰). Islamic law, politics and legislation: development of islamic law reform in political legislation of indonesia. Adhki Journal of Islamic Family Law, ۲(۱), ۶۳-۷۶. <https://doi.org/۱۰,۳۷۸۷۶/adhki.v۲i۱,۳۵>
- Reskiani, A., Tenrilawa, D., Aminuddin, A., & Subha, R. (۲۰۲۲). Konstruksi pemikiran pembaharuan hukum kewarisan islam di indonesia (studi yurisprudensi mahkamah agung). Juris (Jurnal Ilmiah Syariah), ۲۱(۱), ۳۹. <https://doi.org/۱۰,۳۱۹۵۸/juris.v۲۱i۱,۵۵۶۴>
- Wang, L. (۲۰۲۳). The intersection of islamic law and nationhood in contemporary indonesia. European Journal of Humanities and Social Sciences, ۳(۲), ۱۴۱-۱۴۷. <https://doi.org/۱۰,۲۴۰۱۸/ejsocial.۲۰۲۳,۳,۲,۴۴۱>

References:

- Abdullah, A. (۲۰۱۴). An analysis of islamic jurisprudence (fiqh) as applied islamic ethics. Icr Journal, ۵(۲), ۱۸۳-۲۰۳. <https://doi.org/۱۰,۵۲۲۸۲/icr.v۵i۲,۴۰۲>
- Abdullah, A. (۲۰۱۴). An analysis of islamic jurisprudence (fiqh) as applied islamic ethics. Icr Journal, ۵(۲), ۱۸۳-۲۰۳. <https://doi.org/۱۰,۵۲۲۸۲/icr.v۵i۲,۴۰۲>
- Balarabe, A. and Abdullah, F. (۲۰۲۰). The islamic credit card based on ujah concept:. Journal of Emerging Economies and Islamic Research, ۸(۳), ۷۴. <https://doi.org/۱۰,۲۴۱۹۱/jeeir.v۸i۳,۹۵۵۶>
- Feener, R. (۲۰۱۲). Social engineering through shari'a: islamic law and state-directed da'wa in contemporary aceh. Islamic Law and Society, ۱۹(۳), ۲۷۵-۳۱۱. <https://doi.org/۱۰,۱۱۶۳/۱۵۶۸۵۱۹۱۱x۶۱۲۵۸۱>
- Feener, R. (۲۰۱۳). Social engineering through shari'a: islamic law and state-directed da'wa in contemporary aceh. Indonesia Law Review, ۳(۳). <https://doi.org/۱۰,۱۵۷۴۲/ilrev.v۳n۳,۴۲>



- Jamaan, G., Puad, N., & Ramli, R. (۲۰۱۴). An empirical study on the practices of inah and ujah concept in islamic banking credit card (case study in malaysia). SSRN Electronic Journal. <https://doi.org/10.2139/ssrn.2418291>
- Kosim, K. (۲۰۲۲). Understanding islamic law in the context of vaccination: reducing the doubt cast on covid-۱۹ vaccines. HTS Theologiese Studies / Theological Studies, ۷۸(۴). <https://doi.org/10.4102/hts.v7۸i۴.۷۳۰۸>
- Merrell, D. (۲۰۱۱). Islam and dispute resolution in central asia: the case of women muslim leaders. New Middle Eastern Studies, ۱. <https://doi.org/10.29۳۱۱/nmes.v۱i۰.2604>
- Noor, A., Ahamat, H., Marzuki, I., Wulandari, D., Junaidi, A., Lisdiyono, E., ... & Trisnawati, B. (۲۰۲۱). Regulation and consumer protection of fintech in indonesia. Linguistics and Culture Review, ۶, ۴۹-۶۳. <https://doi.org/10.21۷۴۴/lingcure.v6ns3.۱۹۳۸>
- Omar, R. and Jones, E. (۲۰۱۵). Critical evaluation of the compliance of online islamic forex trading with islamic principles. International Journal of Islamic and Middle Eastern Finance and Management, ۸(۱), ۶۴-۸۴. <https://doi.org/10.110۸/imefm-06-20۱۴-00۵۹>
- Ramadhan, S. (۲۰۲۰). Islamic law, politics and legislation: development of islamic law reform in political legislation of indonesia. Adhki Journal of Islamic Family Law, ۲(۱), ۶۳-۷۶. <https://doi.org/10.3۷۸۷۶/adhki.v2i1.30>
- Reskiani, A., Tenrilawa, D., Aminuddin, A., & Subha, R. (۲۰۲۲). Konstruksi pemikiran pembaharuan hukum kewarisan islam di indonesia (studi yurisprudensi mahkamah agung). Juris (Jurnal Ilmiah Syariah), ۲۱(۱), ۳۹. <https://doi.org/10.3۱۹۵۸/juris.v21i1.0564>
- Wang, L. (۲۰۲۳). The intersection of islamic law and nationhood in contemporary indonesia. European Journal of Humanities and Social Sciences, ۳(۲), ۱۴۱-۱۴۷. <https://doi.org/10.24۰۱۸/ejsocial.2023.3.2.441>
- Hashmi, J. (۲۰۲۱). Overcoming religious illiteracy: towards a more inclusive approach to islamic bioethics. Journal of Islamic Ethics, ۱-۵۲. <https://doi.org/10.1163/2468۵۵۴۲-۱۲۳۴۰۰۶۳>
- Maemunah, M., Hernawati, N., & Kuntorini, R. (۲۰۲۲). The role of internal audit in risk management in bandung amil zakat institutios (laz) in the era of covid-۱۹ pandemic. Kajian Akuntansi, ۲۳(۲), ۲۲۴-۲۳۷. <https://doi.org/10.293۱۳/ka.v23i2.۱۰۳۳۰>
- Powell, E. and Wiegand, K. (۲۰۱۰). Legal systems and peaceful attempts to resolve territorial disputes. Conflict Management and Peace Science, ۲۷(۲), ۱۲۹-۱۵۱. <https://doi.org/10.11۷۷/0۷۳۸۸۹۴۲۰۹۳۴۳۹۷۹>
- Ramadhan, S. (۲۰۲۰). Islamic law, politics and legislation: development of islamic law reform in political legislation of indonesia. Adhki Journal of Islamic Family Law, ۲(۱), ۶۳-۷۶. <https://doi.org/10.3۷۸۷۶/adhki.v2i1.30>
- Sulaiman, S., Ilias, I., Azmi, I., Safei, S., & Ahmad, N. (۲۰۲۲). Teaching malaysian islamic legal system: a reflection of current development in the shariah legal practice. Malaysian Journal of Social Sciences and Humanities (Mjssh), ۷(۱۲), e۰۰۱۹۵۴. <https://doi.org/10.4۷۴۰۵/mjssh.v7i12.۱۹۵۴>
- Abdullah, A. (۲۰۱۴). An analysis of islamic jurisprudence (fiqh) as applied islamic ethics. Icr Journal, ۵(۲), ۱۸۳-۲۰۳. <https://doi.org/10.522۸۲/icr.v5i2.402>
- Alwazna, R. (۲۰۱۷). Culture and law: the cultural impact on islamic legal statements and its implications for



- translation. *International Journal of Legal Discourse*, ۲(۲), ۲۲۵-۲۴۱. <https://doi.org/10.1010/ijld-2017-0013>
- Fadel, M. (۲۰۲۲). "dna evidence and the islamic law of paternity in light of maqāsid al-sharī'a". *The Muslim World*, ۱۱۲(۳), ۳۱۱-۳۲۳. <https://doi.org/10.1111/muwo.12441>
- Feener, R. (۲۰۱۲). Social engineering through shari'a: islamic law and state-directed da'wa in contemporary aceh. *Islamic Law and Society*, ۱۹(۳), ۲۷۵-۳۱۱. <https://doi.org/10.1163/156801911x612081>
- Feener, R. (۲۰۱۳). Social engineering through shari'a: islamic law and state-directed da'wa in contemporary aceh. *Indonesia Law Review*, ۳(۳). <https://doi.org/10.10742/ilrev.v3n3.42>
- Halimi, S. (۲۰۲۱). Arabic legal phraseology in positive law and jurisprudence: the historical influence of translation. *Comparative Legilinguistics*, ۴۶(۱), ۳۷-۶۴. <https://doi.org/10.2478/cl-2021-0007>
- Kosim, K. (۲۰۲۲). Understanding islamic law in the context of vaccination: reducing the doubt cast on covid-۱۹ vaccines. *HTS Teologiese Studies / Theological Studies*, ۷۸(۴). <https://doi.org/10.4102/hts.v78i4.7308>
- Maemunah, M., Hernawati, N., & Kuntorini, R. (۲۰۲۲). The role of internal audit in risk management in bandung amil zakat institutios (laz) in the era of covid-۱۹ pandemic. *Kajian Akuntansi*, ۲۳(۲), ۲۲۴-۲۳۷. <https://doi.org/10.29313/ka.v23i2.1033>
- Ramadhan, S. (۲۰۲۰). Islamic law, politics and legislation: development of islamic law reform in political legislation of indonesia. *Adhki Journal of Islamic Family Law*, ۲(۱), ۶۳-۷۶. <https://doi.org/10.37876/adhki.v2i1.30>
- Sulaiman, S., Ilias, I., Azmi, I., Safei, S., & Ahmad, N. (۲۰۲۲). Teaching malaysian islamic legal system: a reflection of current development in the shariah legal practice. *Malaysian Journal of Social Sciences and Humanities (Mjssh)*, ۷(۱۲), e۰۰۱۹۵۴. <https://doi.org/10.47400/mjssh.v7i12.1954>
- Wang, L. (۲۰۲۳). The intersection of islamic law and nationhood in contemporary indonesia. *European Journal of Humanities and Social Sciences*, ۳(۲), ۱۴۱-۱۴۷. <https://doi.org/10.24018/ejsocial.2023.3.2.441>
- Yasa, A. (۲۰۱۵). The development of indonesian islamic law: a historical overview. *Journal of Indonesian Islam*, ۹(۱), ۱۰۱. <https://doi.org/10.10642/jiis.2015.9.1.101-122>
- Abdullah, A. (۲۰۱۴). An analysis of islamic jurisprudence (fiqh) as applied islamic ethics. *Icr Journal*, ۵(۲), ۱۸۳-۲۰۳. <https://doi.org/10.52282/icr.v5i2.402>
- Alwazna, R. (۲۰۱۷). Culture and law: the cultural impact on islamic legal statements and its implications for translation. *International Journal of Legal Discourse*, ۲(۲), ۲۲۵-۲۴۱. <https://doi.org/10.1010/ijld-2017-0013>
- Fadel, M. (۲۰۲۲). "dna evidence and the islamic law of paternity in light of maqāsid al-sharī'a". *The Muslim World*, ۱۱۲(۳), ۳۱۱-۳۲۳. <https://doi.org/10.1111/muwo.12441>
- Feener, R. (۲۰۱۲). Social engineering through shari'a: islamic law and state-directed da'wa in contemporary aceh. *Islamic Law and Society*, ۱۹(۳), ۲۷۵-۳۱۱. <https://doi.org/10.1163/156801911x612081>
- Feener, R. (۲۰۱۳). Social engineering through shari'a: islamic law and state-directed da'wa in contemporary aceh. *Indonesia Law Review*, ۳(۳). <https://doi.org/10.10742/ilrev.v3n3.42>
- Halimi, S. (۲۰۲۱). Arabic legal phraseology in positive law and jurisprudence: the historical influence of translation. *Comparative Legilinguistics*, ۴۶(۱), ۳۷-۶۴. <https://doi.org/10.2478/cl-2021-0007>
- Kosim, K. (۲۰۲۲). Understanding islamic law in the context of vaccination: reducing the doubt cast on covid-۱۹ vaccines. *HTS Teologiese Studies / Theological Studies*, ۷۸(۴).



<https://doi.org/10.4102/hts.v78i4.7308>

Maemunah, M., Hernawati, N., & Kuntorini, R. (۲۰۲۲). The role of internal audit in risk management in bandung amil zakat institutios (laz) in the era of covid-۱۹ pandemic. *Kajian Akuntansi*, ۲۳(۲), ۲۲۴-۲۳۷.

<https://doi.org/10.29313/ka.v23i2.10330>

Ramadhan, S. (۲۰۲۰). Islamic law, politics and legislation: development of islamic law reform in political legislation of indonesia. *Adhki Journal of Islamic Family Law*, ۲(۱), ۶۳-۷۶.

<https://doi.org/10.37876/adhki.v2i1.30>

Sulaiman, S., Ilias, I., Azmi, I., Safei, S., & Ahmad, N. (۲۰۲۲). Teaching malaysian islamic legal system: a reflection of current development in the shariah legal practice. *Malaysian Journal of Social Sciences and Humanities (Mjssh)*, ۷(۱۲), e۰۰۱۹۰۴. <https://doi.org/10.47405/mjssh.v7i12.1904>

<https://doi.org/10.47405/mjssh.v7i12.1904>

Wang, L. (۲۰۲۳). The intersection of islamic law and nationhood in contemporary indonesia. *European Journal of Humanities and Social Sciences*, ۳(۲), ۱۴۱-۱۴۷. <https://doi.org/10.24018/ejsocial.2023.3.2.441>

Yasa, A. (۲۰۱۵). The development of indonesian islamic law: a historical overview. *Journal of Indonesian Islam*, ۹(۱), ۱۰۱. <https://doi.org/10.106642/jiis.2015.9.1.101-122>

- "Teaching Malaysian Islamic Legal System: A Reflection of Current Development in the Shariah Legal Practice" *Malaysian journal of social sciences and humanities (mjssh)* (۲۰۲۲)

doi: 10.47405/mjssh.v7i12.1904

- Balarabe and "The Islamic Credit Card Based on Ujrah Concept:" *Journal of emerging economies and islamic research* (۲۰۲۰) doi: 10.24191/jeeir.v8i3.9006

- Omar and Jones "Critical evaluation of the compliance of online Islamic FOREX trading with Islamic principles" *International journal of islamic and middle eastern finance and management* (۲۰۱۵)

doi: 10.1108/imefm-06-2014-0009

- "Arabic Legal Phraseology in Positive Law and Jurisprudence: The Historical Influence of Translation" *Comparative legilinguistics* (۲۰۲۱) doi: 10.2478/cl-2021-0007

- "An Analysis of Islamic Jurisprudence (Fiqh) as Applied Islamic Ethics" *Icr journal* (۲۰۱۴)

doi: 10.52282/icr.v5i2.402

- "Understanding Islamic law in the context of vaccination: Reducing the doubt cast on COVID-۱۹ vaccines" *Hts teologiese studies / theological studies* (۲۰۲۲) doi: 10.4102/hts.v78i4.7308

- Mahyudi "Method and Substance of Islamic Economics Revisited" *Journal of king abdulaziz university-islamic economics* (۲۰۱۸) doi: 10.4197/islec.31-2.3

- Yusoff et al. "Contemporary Fiqh Thoughts of Shaykh Abdul Malik bin (۱۶۵۰-۱۷۳۶AD) in Kitab al-Kifayah" *International journal of academic research in business and social sciences* (۲۰۱۷)

doi: 10.6007/ijarbss/v7-i2/2774

- "An Analysis of Islamic Jurisprudence (Fiqh) as Applied Islamic Ethics" *Icr journal* (۲۰۱۴)

doi: 10.52282/icr.v5i2.402



Examining the concept of import based on Islamic jurisprudence

Abstract:

Import, as one of the most important factors in meeting the needs of countries, plays a very important role in economic development and strengthening international trade relations. In this regard, the principles and rules of Islamic jurisprudence can be proposed as a useful solution for the regulation and development of imported activities in the form of moral principles and Islamic laws. Fiqh, as a legal and moral system in Islam, determines the rules and regulations for commercial behavior and international trade. Import based on Islamic jurisprudence means importing goods and services from other countries in compliance with the principles and laws of jurisprudence. Import based on Islamic jurisprudence means importing goods and services from other countries in compliance with the principles and laws of jurisprudence. In this article, we examine the jurisprudential principles and concepts, including justice, trustworthiness, non-exploitation, and property rights in import and international trade, then we examine the jurisprudential principles and rules related to import. These principles may include the principle of balance in transactions, the principle of justice and mutual benefit, the principle of non-independence and the principle of trustworthiness. In the following, we will explain the principle of each of these rules and how to apply them in the import process, and then we will examine the effects of import based on Islamic jurisprudence. Imports based on Islamic jurisprudence can have positive effects on the economy and society. Some of these works include diversity and abundance of products, improvement of quality and standards, development of industries related to import and creation of employment. Also, imports based on Islamic jurisprudence can help promote international trade relations, exchange culture and knowledge, and achieve justice and balance in international trade.

Key words: import, Islamic jurisprudence, principles of jurisprudence, Islamic economy.